
Äàíà áóëåâà ôóíêöèÿ òàáëèöåé.
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Òåïåðü - îïèñàíèå çàäà÷ òèïîâîãî ðàñ÷¼òà. Âî-ïåðâûõ, êàæäûé ÷åëîâåê äîëæåí
ïîëó÷èòü ñâîþ áóëåâó ôóíêöèþ, ÷òîáû ñ íåé ðàáîòàòü. Îòêóäà å¼ âçÿòü? Îòâåò òà-
êîâ. Áåð¼ì çàïèñü ïðîèçâîëüíîé áóëåâîé ôóíêöèè; îíà ïåðåä Âàìè. Â íåé ïåðâûå òðè
ñòîëáöà - ýòî âåêòîðû (íà÷èíàÿ ñ âåêòîðà (000) è êîí÷àÿ âåêòîðîì (111). Â ïîñëåäíåì
(÷åòâ¼ðòîì ñòîëáöå íàïèñàíû çíà÷åíèÿ ôóíêöèè íà ýòèõ âåêòîðàõ). Îíè ïîêà íå äàíû
(òîëüêî îáîçíà÷åíû ÷åðåç ε1, ε2, · · · , ε8, èõ íàäî ïîëó÷èòü. Îòêóäà ïîëó÷èòü? Áåð¼òå
Âàø íîìåð â ñïèñêå ãðóïïû è çàïèñûâàåòå åãî â äâîè÷íîé ñèñòåìå. Ïîëó÷èëàñü öåïî÷-
êà íóëåé è åäèíèö. Åñëè â ýòîé öåïî÷êå ìåíüøå âîñüìè öèôð; äîïèøèòå ñëåâà íóëè,
÷òîáû ñòàëî âîñåìü; åñëè öèôð áîëüøå âîñüìè, óäàëÿåì íåñêîëüêî ïîñëåäíèõ, ÷òîáû
îñòàëîñü ðîâíî âîñåìü. Öåïî÷êó çàïèñûâàåì â âèäå ñòîëáöà (òðàíñïîíèðóåì). Âîò è
ïîëó÷èëè ÷åòâ¼ðòûé ñòîëáåö. È ìû ïîëó÷èëè ìàòðè÷íóþ çàïèñü íàøåé ôóíêöèè. Ýòà
òàáëèöà èìååò âèä
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Çäåñü εi -ýòî çíà÷åíèÿ íàøåé ôóíêöèè, êîòîðûå ìû òîëüêî ÷òî íàøëè; íàïðèìåð,ε1 =
f(000).

Èòàê, Âû ïîëó÷èëè òàáëè÷íóþ çàïèñü áóëåâîé ôóíêöèè, ñ êîòîðîé íàäî ðàáîòàòü
äàëüøå. Â ÷¼ì ñîñòîèò ýòà ðàáîòà? Âî-ïåðâûõ, âûïèñûâàåì íîñèòåëü Âàøåé áóëåâîé
ôóíêöèè, ò.å. âåêòîðû, íà êîòîðûõ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò çíà÷åíèå 1 (ïî-ïðîñòó ãîâî-
ðÿ, áåð¼òå èç Âàøåé òàáëèöû ñòðîêè, êîòîðûå êîí÷àþòñÿ åäèíèöåé è ýòó åäèíèöó
îòáðàñûâàåòå. Íîñèòåëü ïîëó÷åí.

Ñëåäóþùèé øàã: âîçüì¼ì èç íîñèòåëÿ ïåðâûé âåêòîð (a1a2a3) è ïî íåìó ñîñòàâ-
ëÿåì ýëåìåíòàðíóþ êîíúþíêöèþ xa11 x

a2
2 x

a3
3 . Òî æå äåëàåì ñ äðóãèìè âåêòîðàìè èç

íîñèòåëÿ. Ïîëó÷åííûå ýëåìåíòàðíóþ êîíúþíêöèè ïèøåì ïîäðÿä, ïåðåìåæàÿ èõ ñî
çíàêàìè äèçúþíêöèè. Èòàê, ÄÍÔ ïîëó÷åíà.
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Ñëåäóþùèé øàã - óïðîùåíèå ïîëó÷åííîé ÄÍÔ. Äëÿ ýòîãî èñïîëüçóåì äâå ôîð-
ìóëû äëÿ áóëåâîé ôóíêöèè. Âîò îíè: a ∨ ab = a, ab ∨ ab = b. Èõ íàçûâàþò ôîðìóëà
ïîãëîùåíèÿ è ôîðìóëà ñêëåéêè. Íàì ïðèä¼òñÿ èñïîëüçîâàòü èõ, áåðÿ â êà÷åñòâå a, b
íåêîòîðûå ôóíêöèè. Òàêèì îáðàçîì, K1 ∨ K1K2 = K1, K1a ∨ K1a = K1. Âîò ïðèìåð
ïðèìåíåíèÿ ýòèõ ôîðìóë. x1x2x3 ∨ x1x2x3 = x1x2, .

Ìíîãî÷ëåíû Æåãàëêèíà.
Â ìíîæåñòâå D = {0, 1} ââîäèì îïåðàöèþ ⊕ ïî ïðàâèëàì: 0 ⊕ 0 = 0, 0 ⊕ 1 =

1,1⊕ 1 = 0(ýòî íàçûâàåòñÿ ñëîæåíèå ïî ìîäóëþ 2). Å¼ ìîæíî çàäàòü è íà ôóíêöèÿõ,
ò.å. îáðàçîâàòü ôóíêöèè f(x)⊕ g(x). Èñïîëüçóÿ óìíîæåíèå è ñëîæåíèå ïî ìîäóëþ 2,
ââåä¼ì ìíîãî÷ëåíû êàê ñóììû îäíî÷ëåíîâ âèäà xi1xi2 · · · . Ýòî è áóäóò ìíîãî÷ëåíû
Æåãàëêèíà. Äëÿ ñëó÷àÿ äâóõ ïåðåìåííûõ îíè èìåþò âèä a0⊕ b1x1⊕ b2x2⊕ cx1x2, ãäå
êàæäàÿ èç âåëè÷èí a0, b1, b2, c- ýòî ëèáî 1, ëèáî 0. Äëÿ òð¼õ ïåðåìåííûõ ìíîãî÷ëåí
âûãëÿäèò òàê:a0⊕ b1x1⊕ b2x2⊕ b3x3⊕ c1x1x2⊕ c2x1x3⊕ c3x3x2⊕dx1x2x3, Ëþáóþ áóëåâó
ôóíêöèþ ìîæíî çàïèñàòü â âèäå ìíîãî÷ëåíû Æåãàëêèíà. Äëÿ ïðèìåðà ïðîäåëàåì
ýòî äëÿ ôóíêöèè x1 → x2 . Äëÿ ýòîãî çàïèøåì ðàâåíñòâî x1 → x2=a0 ⊕ b1x1 ⊕ b2x2 ⊕
cx1x2 (êîýôôèöèåíòû ïîêà íå èçâåñòíû). ×òîáû íàéòè a0 ïîäñòàâèì çäåñü âåêòîð 000.
Ïîëó÷èì a0 = 1. Òàêèì îáðàçîì x1 → x2=1 ⊕ b1x1 ⊕ b2x2 ⊕ cx1x2. Äàëåå, ïîäñòàâëÿÿ
âåêòîðû (10), (11), ïîëó÷àåì b1 = 1, b2 = 0, c = 1. Â èòîãå x1 → x2 = 1⊕ x1 ⊕ x1x2/

Êàê ïðîñòî!
Åñëè Âû óæå çàïèñàëè Âàøó ôóíêöèþ â âèäå ÄÍÔ, òî èç íå¼ ìîæíî òàêæå ïîëó-

÷èòü ïðåäñòàâëåíèå ôóíêöèè â âèäå ìíîãî÷ëåíàÆåãàëêèíà. Äëÿ ýòîãî äîñòàòî÷íî çà-
ïèñàòü â âèäå ìíîãî÷ëåíà Æåãàëêèíà îòðèöàíèå è äèçúþíêöèþ (èáî ëþáàÿ ÄÍÔ âû-
ðàæàåòñÿ ÷åðåç ýòè äâå ôóíêöèè). Ëåãêî ïðîâåðèòü, ÷òî x = 1⊕x, x1∨x2 = x1⊕x2⊕x1x2
(ïðîâåðüòå!)Â íàøåì òèïîâîì ðàñ÷¼òå òðåáóåòñÿ ïðåäñòàâèòü äàííóþ ôóíêöèþ â âèäå
ÄÍÔ äâóìÿ ìåòîäàìè: ìåòîäîì íåîïðåäåë¼ííûõ êîýôôèöèåíòîâ è ñ èñïîëüçîâàíèåì
ÄÍÔ.
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